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おおむね単位分数の問題 

 

次の問いに答えなさい。 

 

（１）
１

３
＝

１

〇
＋

２

△
のとき，○，△にあてはまる整数の組み合わせをすべて答えなさい。ただし，

１

〇
と

２

△
は

真分数の既約分数で，〇と△は異なります。 

 

（２）
１

２
＝

１

〇
＋

２

△
－

３

□
のとき，○，△，□にあてはまる整数の組み合わせをすべて答えなさい。ただし， 

１

〇
，

２

△
，

３

□
は真分数の既約分数で，○，△，□は異なります。 
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おおむね単位分数の問題 

（１）（○，△）＝（５，１５），（２１，７） 

（２）（○，△，□）＝（４，５，２０），（７，５，７０），（２１，３，１４），（４８，３，１６）， 

（１０２，３，１７） 

 

（１）
１

３
＝

１

６
＋

１

６
＝

１

６
＋

２

１２
より，

１

〇
が

２

△
より大きいとき，

１

〇
＞

１

６
となります。また，

２

△
が

１

〇
より大きい

とき，
２

△
＞

２

１２
となります。 

 
１

〇
＞

１

６
のとき  

   
１

３
＞

１

〇
＞

１

６
ですから，３＜〇＜６より，○＝４，５です。 

  ・○＝４のとき 

   
２

△
＝

１

３
－

１

４
＝

１

１２
より，条件を満たしません。 

  ・○＝５のとき 

   
２

△
＝

１

３
－

１

５
＝

２

１５
より，（○，△）＝（５，１５）です。 

 
２

△
＞

２

１２
のとき  

   
１

３
＝

２

６
＞

２

△
＞

２

１２
ですから，６＜△＜１２であり，△は２の倍数ではないので，△＝７，９，１１

です。 

  ・○＝７のとき 

   
１

〇
＝

１

３
－

２

７
＝

１

２１
より，（○，△）＝（２１，７）です。 

・○＝９のとき 

   
１

〇
＝

１

３
－

２

９
＝

１

９
より，○＝△＝９となるため，条件を満たしません。 
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  ・○＝１１のとき 

   
１

〇
＝

１

３
－

２

１１
＝

５

３３
より，条件を満たしません。 

 

   よって，（○，△）＝（５，１５），（２１，７）です。 

 

 

（２）
１

〇
＋

２

△
が

１

２
より大きいことと，

１

２
＝

１

４
＋

１

４
＝

１

４
＋

２

８
より，

１

〇
＞

１

４
か， 

２

△
＞

２

８
の少なくとも一方が成

り立っていなければなりません。 

 
１

〇
＞

１

４
のとき  

   
１

〇
＞

１

４
ですから，○＝２，３です。 

  ・○＝２のとき 

   
２

△
－

３

□
＝

１

２
－

１

〇
＝

１

２
－

１

２
＝０より，

２

△
＝

３

□
となります。このとき，△：○＝２：３となりますから，

△は２の倍数で○は３の倍数です。
２

△
と

３

□
が既約分数にならないので，条件を満たしません。 

・○＝３のとき 

   
２

△
－

３

□
＝

１

２
－

１

〇
＝

１

２
－

１

３
＝

１

６
です。このとき， 

２

△
＞

１

６
＝

２

１２
ですから，△＝３，５，７，９，１１

です。
１

６
＝

２

３
－

１

２
＝

２

５
－

７

３０
＝

２

７
－

５

４２
＝

２

９
－

１

１８
＝

２

１１
－

１

６６
より，いずれも条件を満たしません。 
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２

△
＞

２

８
のとき  

   
２

△
＞

２

８
ですから，△は２の倍数ではないので，△＝３，５，７です。 

  ・△＝３のとき 

   
２

３
は

１

２
より大きいので，

３

□
－

１

〇
＝

２

３
－

１

２
＝

１

６
となります。このとき，

３

□
＞

１

６
＝

３

１８
で，□は４以上

であり３の倍数ではないので，□＝４，５，７，８，１０，１１，１３，１４，１６，１７です。 

１

６
＝

３

１４
－

１

２１
＝

３

１６
－

１

４８
＝

３

１７
－

１

１０２
より， 

（○，△，□）＝（２１，３，１４），（４８，３，１６），（１０２，３，１７）です。 

 

・△＝５のとき 

   
１

〇
－

３

□
＝

１

２
－

２

５
＝

１

１０
となります。このとき，

１

〇
＞

１

１０
＝

３

１８
より，〇＝２，３，４，５，６，７，

８，９ですが，○＝２，３のときに成り立たないことはすでに見ましたから，○＝４～９の場合を計算

します。
１

１０
＝

１

４
－

３

２０
＝

１

７
－

３

７０
より，（○，△，□）＝（４，５，２０），（７，５，７０）です。 

 

・△＝７のとき 

   
１

〇
－

３

□
＝

１

２
－

２

７
＝

３

１４
となります。このとき，

１

〇
＞

３

１４
＝

１

４.…
より，〇＝２，３，４です。計算を

してみると，いずれの場合も条件を満たしません。 

 

以上より，（○，△，□）＝（４，５，２０），（７，５，７０），（２１，３，１４）， 

（４８，３，１６），（１０２，３，１７）です。 
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